

# 他是这样用米格-21击落B-52的



1973年初范遵同被击落的B-52驾驶员谈话

1972年12月,越南再次中断了与美国的停战谈判。为逼迫越南重回巴黎谈判桌,美国空军拟定了“莱因贝克尔-2”作战计划。根据该计划,美空军将出动百余架B-52战略轰炸机,对越南首都河内及周围地区的战略战役目标,实施第二次世界大战结束以来最大规模的空中打击。这也是美军首次在局部战争中大量动用战略轰炸机。

1972年12月26日,越南飞行员范遵驾驶米格-21击落了一架B-52战略轰炸机。这一击,创造了越南空战史上击落B-52的纪录。后来,美国的“莱因贝克尔-2”作战计划最终也宣告失败……

## 加紧锻炼身体当上飞行员

1947年2月14日,在越南太平省茶李江一个农民家庭里,一个健康的男婴呱呱落地。

童年时期的范遵是在法国空军的狂轰乱炸下长大的,被炸得血肉模糊的邻居们的躯体在范遵幼小的心灵里留下难以磨灭的伤痕,朦胧的心里希望长大后也能当一位飞行员,不让别国的飞机在自己的头顶上肆意妄为。尽管家庭条件很差,父母还是省吃俭用,供范遵读书。

1965年,抗美援朝战争进入

了最激烈阶段。范遵毅然决然放弃了学业,报名参加越南空军。由于体质弱,范遵没能如愿进入苏联空军航校,而是进入了苏联空军航空技术学校,学习飞机维修专业。

不能当飞行员,范遵并不甘心。学习期间,他加紧了身体锻炼,希望能提高身体素质,争取重新报考飞行员。很快,机会来了。由于战争急需大批飞行员,范遵得到了再次报考的机会。1968年,范遵以优异成绩从苏联空军航校毕业,返回硝烟弥漫的越南,成为了越南人民军空军“红星”飞行团的一名正式成员,翻开

了人生新的篇章。

1972年12月18日当地时间12点整,“莱因贝克尔-2”作战计划正式实施。12月25日是圣诞节,休战一天。越南人民军也利用这一天时间,好好总结经验,准备迎接B-52新的挑战。

## 王牌飞行员一击成名

12月26日夜,是B-52轰炸机新战术运用的第一天。也就在这一天,不仅是萨姆-2防空导弹,就是米格-21也终于有了斩获,驾驶它的飞行员就是范遵。

这一天,B-52空中打击的重点目标是北越军队的防空导弹阵地。范遵所在航空兵部队的作战任务就是保护防空导弹阵地。22点22分,越南空军指挥所向战斗值班部队下达“起飞拦截B-52轰炸机”的命令。范遵立即驾驶米格-21升空。当时是多云的天气。范遵驾驶战机迅速进入预定航向,随后开始爬高,能见度明显好转。为了防止过早被敌机发现,范遵没有打开机载雷达。

这时,地面指挥所通知范遵:“敌机距离14千米,飞行高度为10000米,加强搜索和监视。”范遵驾驶战机继续爬高,加强警戒搜索。此时此刻,范遵动用全身的每一根神经,聚精会神监视着空中,随时做好对敌机发起进攻的准备。这时,前方出现了时隐时现的小小的光点。同时,范遵发现,一架为B-52护航的F-4出现在他的尾部,紧跟着,一枚空空导弹呼啸而来,从范遵战机旁擦身而过。范遵立即打开加力,做了个大角度的右盘旋,甩掉F-4。范遵想,可别小看了刚刚向其发射导弹的F-4,即使他不再对我发动攻击,也会向B-52通风报信。因此,范遵决定立即对B-52发起

进攻,打他个措手不及。

“目标已经发现!”范遵向地面指挥所报告。随后,他打开了加力,并继续保持原有的8000米飞行高度。几秒钟之后,范遵发现了一架B-52轰炸机。它开着座舱照明灯,是飞在三机编队中的最后一架。不过很快,这架B-52关掉了座舱照明灯,显然是得到了F-4的提醒。然而中间第二架不知是出于什么原因没有关掉座舱照明灯,成为空中射击最好的靶子。范遵向空军地面指挥所报告:“我发现3架B-52G轰炸机,请允许我将第二架击落。”

完成爬高后,范遵迅速进入发射的最佳位置。紧随其后的一架F-4从尾后紧紧咬住范遵的战斗机,并向其发射了空空导弹。空空导弹再次从范遵战斗机旁擦肩而过。

范遵再一次打开了加力,超过了最后一架没有打开机舱照明灯的B-52G,向第二架飞去,咬住了它的尾巴,并按动了扳机。随后,范遵向左侧方向飞去,以便尽快脱离危险空域。接着,范遵做了垂直俯冲机动。由于飞行过载太大,范遵出现了黑视,飞机也进入螺旋。但他的脑子非常清醒。尽管飞机在急速下降,但离地面还有一定的时间。如果此时此刻他无法控制飞机退出螺旋的话,最终的结果就是他同归于尽。于是范遵使出了全身的力气,猛推驾驶杆。终于飞机退出螺旋,此时范遵已能清楚看到地面的河流、村庄和城市。当他抬头向空中望去,只见一团火球正急速向地面坠去,这就是被他击落的那架B-52G。

## 战争结束转行做航天员

战争结束后,范遵又投入到了一个新的领域。

为了实现越南共产党总书记胡志明关于“越南年轻一代在不远将来实现进入太空的梦想”的指示,越南开始与苏联积极协商,筹划培养航天员的计划。

1979年,根据苏联《国际和平开发太空计划》,越南与苏联签署了《苏联为越南培训航天员》的协定。范遵被送入莫斯科郊区的加林空军学院进行培训,为飞入太空迈出第一步。

在很短的时间里,范遵系统地学习和掌握了有关驾驶宇宙飞船飞入太空的所有教程,其中包括天文学、气象学、航天通信学和航天医学等,还接受了大强度、复杂的体能训练,包括血压调节、肌肉锻炼、抗载荷训练和失重状态训练等。

随后,范遵开始接受宇宙飞船与太空轨道站对接的模拟训练。首先,范遵反复观看苏联宇宙飞船与太空轨道站对接的教学片,增强对宇宙飞船与太空轨道站对接的感性认识。随后,他进入宇宙飞船模拟器,感受宇宙飞船与太空轨道站对接。范遵平静地回忆起当时的情景:“我与苏联航天员戈尔巴特科一起坐在宇宙飞船模拟器的专用座椅上,迅速准确地完成教官下达的各项指令。戈尔巴特科控制着操纵杆,而我认真控制着舱内的每一个按钮和开关。随后,在电视屏幕上出现了我们‘联盟’号宇宙飞船飞向‘礼炮’号太空轨道站身影。我们反复模拟演练这个科目。”

## 和苏联航天员登上太空

1980年7月24日河内时间1点33分(莫斯科时间7月23日21点33分),范遵与苏联航天员戈尔巴特科一起乘坐“联盟”37,从苏联拜科努尔航天器发射场起飞,开

始实施在太空与“礼炮”-“联盟”36轨道飞行器的对接任务,并计划与航天员波波夫和柳明共同完成科学研究和试验工作。

1980年7月31日河内时间22点15分(莫斯科时间18点15分),范遵与戈尔巴特科乘坐“联盟”37宇宙飞船返回舱,在苏联杰兹卡兹甘市东南180千米处安全着陆。“联盟”37号此次在太空共计停留了7天20小时42分钟。范遵成为了亚洲航天第一人。

当天,国外各大媒体以“越南第一个航天员”、“击落美国空军B-52的飞行员登上了太空”和“来自亚洲的第一航天员”为标题,报道了范遵飞入太空的消息。这个消息之所以令西方国家震惊,是因为在他们的眼中,越南还没有医治好抗美战争造成的创伤,根本没有这个能力和魄力。

越南共产党总书记黎笋和苏联共产党总书记勃列日涅夫给范遵发来贺电,祝贺亚洲的第一航天员飞入太空。鉴于为国际和平开发太空做出杰出贡献,1980年7月31日,苏联最高苏维埃主席团授予范遵“苏联英雄”称号。同年8月1日,越南国会常务委员会授予范遵“金星”奖章、“胡志明”I级勋章和“越南飞行员-航天员”荣誉称号。

完成进入太空计划后,范遵继续在军中服役,曾先后担任越南人民军空军政治部主任和越南国防部国防工业总局副局长,被授予中将军衔。2001年,范遵被俄罗斯政府授予“彼得一世国际奖金”荣誉称号。目前,范遵担任越南国防部国防工业总局局长,中将军衔。

姜永伟/文《兵器知识》

# 储蓄所长截留存款效仿女王养情夫

赵霞辉原是一家储蓄所的所长,她事业有成,人又漂亮大方,前途似乎一片大好。然而,当个小小的所长绝不是赵霞辉最终的目的,她一直梦想成为荷兰女王贝亚特里克丝那样的女人,不仅要手握重权,钱财满贯,身边还要有无数的帅哥陪伴。

怎样才能实现当女王的梦想呢?赵霞辉把目光投向了她的男下属……

## 漂亮女人凭姿色一路升迁

赵霞辉出生在四川某县,她出生之前,父母已经有了两个女儿,他们一直希望能生个男孩。父母的想法使赵霞辉从小心中就产生了一种错位:要像男人那样生活。随着年龄的增长,她果然发现男人与女人有巨大差异:男人可以抽烟喝酒,玩女人;而女人却要三从四德。她这辈子自己是女人而苦恼。后来,赵霞辉从一本国外小说里读到荷兰女王贝亚特里克丝曾经养多个男人来“消遣”的情节,她深有感触:原来女人也可以玩弄男人。自己作为一个女人,为什么不能像女王那样活得潇洒?

1997年,赵霞辉通过招考进入某银行,被分配到一家储

蓄所工作。第二年,她与在某校任校长的中学同学王用军结婚成了家。赵霞辉认为自己必须干一番事业,当个官。她发誓要在3年内坐上储蓄所所长的位子。

赵霞辉身高1.71米,长得姿容秀美,身材苗条,皮肤白皙,她认为这资本可以帮助她实现理想。她把目标定在作风轻浮的支行副行长伍明伟身上。看准目标后,她主动接近他,吃过两次饭后,伍明伟对她产生了很好的印象。为了频繁地接近伍明伟,她经常有事没事地往支行跑,于是伍明伟的办公室里就会不断传出笑声。

伍明伟是个精明的男人,他十分清楚赵霞辉的意思。于是在他的提议下,赵霞辉很快当上了一个储蓄所副所长。

2001年5月,支行派人到成都学习,伍明伟安排赵霞辉跟着自己前往成都学习。说是学习,其实也是公费旅游。两个人到成都郊外的青城山、都江堰游玩。旅途中,这对孤男寡女很快就睡到了一张床上……

赵霞辉向伍明伟提出想到城关镇工作,想当储蓄所所长的想法。正在兴头上的伍明伟满口答应帮忙。2002年3月2日,赵霞辉如愿从边远的那家储蓄所调到县城关储蓄所工作,几个月后升任城关储蓄所所长。

## 与下属合作截留储户存款

当上所长之后,找赵霞辉办事的人络绎不绝。收礼多了,赵霞辉很快养成了大手大脚的习惯。买衣服时,她逐渐对三五百元一件的看不上眼了,动辄就要买上千元甚至上万元一小件的极品,化妆品更是非名牌不用。

赵霞辉当上所长之后,与伍明伟的不正当关系依然没有停止。此事传到了丈夫王用军的耳朵里,丈夫多次好言相劝,她依然执迷不悟,夫妻感情很快破裂,打闹三个月后离了婚。没有了家庭的赵霞辉空闲了不少,无聊中染上了赌博。赌注下得很大,赵霞辉总是输多赢少,工资当然是不够输的。没钱怎么办?她开始从银行借钱赌博,一借就是几万元。后来,赵霞辉见自己的亏空已经高达百多万元,她想从银行搞钱弥补亏空。要安全地从银行搞钱,需要有同事配合。虽然储蓄所重要岗位上的人与自己关系都不错,但从银行搞钱这类违法犯罪的事他们能与自己同流合污吗?赵霞辉心里没底。她以色相俘获伍明伟给了她启发,如果想要储蓄所的同事配合自己从银行搞钱,就得先把他们哄上床,然后就不怕他们不配合自己了。

2002年6月的一个晚上,赵霞辉单独约请副所长罗

明昆吃饭,然后她假装喝多了,要罗明昆送她回家休息。罗明昆把她送回家后,她突然抱住罗明昆,用身体去摩擦罗明昆的敏感部位。罗明昆忍不住了,一下就把赵霞辉抱到了床上……事罢,赵霞辉躺在罗明昆的臂弯里说:“我已经是你的人了,我有什么事你可得帮着我。”罗明昆为了讨好她,立即拍着胸脯表示愿为她做任何事情。当赵霞辉把自己的想法说了出来,罗明昆正好也缺钱,于是答应与赵霞辉合作搞钱。

2002年7月11日,由赵霞辉策划指挥,罗明昆在前台操作,将客户准备存入的一笔10万元现金,从中拿出1万元立了个户头,再采取用电脑打张假存单的方法,把这笔钱占为己有,事后,罗明昆赵霞辉四六分成。这是赵霞辉第一次与人合伙搞钱。但两个月过去了,竟然没有任何风吹草动,这让他们的欲望更加疯狂起来,只要前台是罗明昆当班,他们就会密切地“合作”一次。

## 效仿女王挥霍无度被刑拘

随着手里金钱的充足,赵霞辉的想法也多了,她要效仿荷兰女王贝亚特里克丝养多个男人来“消遣”。一则可以与这些男人建立良好的关系,为自己所用,二则可以消除自己的孤单和寂寞,为自己服

务。于是,赵霞辉采取同样的办法,先后跟储蓄所的6名工作人员上床,然后让他们与自己合作搞钱,采取对储户存款进行挂失,私刻印章等手段,将储户的存款一次又一次地占有。

赵霞辉把伍明伟等7名男人都看作是自己的“男宠”,还荒唐地给他们每人安排好受宠的日期,每月为7人安排2次以上的受宠机会。让人难以置信的是,这7名“男宠”都知道其他6人与赵霞辉的关系,但却甘心被赵霞辉玩弄。

2006年7月4日,还发生了一次极其荒唐的事件。52岁的伍明伟与一名28岁的“男宠”因为争着要陪赵霞辉过夜,两人还打了起来。赵霞辉恩威并施,把这两个男人说得服服帖帖。看着两个男人被她制服,赵霞辉有了女王的感受。

人的欲望也许是无法满足的,赵霞辉跟上级和手下人在一起也很快就玩腻了,她觉得都有一种利益关系存在,不纯洁,于是她想到要为自己追求那种只讲感情的真正的“爱”。早在2003年的时候,赵霞辉就认识了一个外号叫“瘦三”的社会青年。“瘦三”比赵霞辉小15岁,曾做过建材生意,那年因生意亏了本,在向银行贷款的过程中与赵霞辉相识。赵霞辉觉得“瘦三”头脑灵活,人长得年轻帅

气,特别有男人味。2007年初,当“瘦三”再次找她帮忙借款时,赵霞辉发现那7个“男宠”都无法与“瘦三”相比,她决定把“瘦三”当作自己长久的男人来培养。于是她主动对“瘦三”投怀送抱,“瘦三”很快成为她最宠幸的“男宠”。

不久,赵霞辉由于避孕失败怀了孕,而“瘦三”为了能拴牢她,坚决不同意她堕掉他们爱情的结晶。赵霞辉以为“瘦三”动了感情,为了表达真情,她决定不顾别人的闲言碎语,将这个孩子生下来。她自称孩子是“瘦三”的,但实际上她同时还一直与其他“男宠”保持着关系,肚子里的孩子是谁的,她自己也不清楚。

赵霞辉在用搞来的钱玩“男宠”的同时,还大肆购买各种高档物品来享受,2004年到2007年,她先后以“瘦三”的名义在木里城西和城东买了2处住房,还买下1个门面让“瘦三”经营。

2008年初,赵霞辉因工作关系调离城关储蓄所。她刚离开,就有人写信举报了她的问题。警察一查,发现她共截留储户存款32笔,总金额达732万元。同时,还惊讶地发现她包养“男宠”的事实。

2月28日,赵霞辉被刑事拘留。

(文中除赵霞辉外,均为化名;谢绝转载,上网)胡昌火